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1. Eksen egikligine ve Diinya’nin Glines etrafindaki
hareketine baglh olarak Ekvator disindaki yerlerde gece
giindiiz siiresi yil icerisinde degisiklik gosterir. Ornegin 21
Haziran tarihinde Glney Yarim Kiire’de bulunan yerler yil
icindeki en uzun geceyi yasarlar, 21 Aralik tarihinde ise bu
durumun tam tersi Kuzey Yarim Kire’de en uzun gece
yasanir. Ayni zamanda 21 Haziran tarihinde Diinya
Gzerindeki herhangi bir noktadan kuzeye dogru gidildikce
glindiiz stiresi uzar.
Asagidaki gorselde P, R ve S sehirlerinin Dlinya lzerindeki
konumlari gosterilmektedir.

Ekvator

Verilen bilgilerden hareketle bu sehirlerin 21 Aralk
tarihindeki gece siirelerinin siralanisi hangi secenekte dogru
verilmistir?
A)S>P>R B)P>R>S C)P>S>R
2. Asagida iki bezelye bitkisinin ¢icek rengi bakimindan
¢aprazlanmasi sonucu olusan yavru bezelye bitkisi

gosterilmektedir.
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Gaprazlanan bezelyeler
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Mor ¢icek 6zelliginin beyaz gicek 6zelligine baskin oldugu
bilindigine gore caprazlanan mor cicekli bezelyeler,

l. Aa x Aa

Il. Aax aa

[l. AAxaa

genotiplerinden hangilerine sahip olabilir?

A) Yalniz I. B) lve ll. C) llve NI D)1, llvelll

D)S>R>P

3. Hanoi kuleleri oyunu, kule i¢ine gegirilmis disklerin yine
ayni sekilde baska bir kuleye tasinmasina dayanan bir
oyundur.

Bu oyunda,

¢ Ayni maddeden yapilmis, farkh buytklikte diskler
kullanihr.

¢ Her hamlede sadece bir disk yerinden oynatilabilir.
 Bliyuk disk, kiiglik disk Gzerine gelemez.

¢ Alinan disk, herhangi bir kuleye konulmak zorundadir.
1. kuledeki diskleri 7 hamleyle 3. kuleye tasiyan bir 6grenci
ilk hamleyi asagidaki gibi yapmistir.

1 2 3 1 2 3

Taban

Baslangic 1. Hamle

Hamlelere gore disklerin 2. kulenin tabanina uyguladigi
basinci gosteren grafik asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Basing B) Basing

Hamleler Hamleler

2. 3 4 5 6 2. 3. 4. 5 6.

D) Basing

Mm Hamleler

2. 3 4. 5 6

C) Basing

Hamleler
2. 3. 4 5 6

4. Gegirimsiz iki tabaka arasinda bulunan yer alti sularinin
acilan sondaj kuyulari ile yeryiziine ¢ikmasi sonucu
artezyen kaynagi olusur.

Mihendis Mehmet Bey yaptigi ¢calismalar sonucunda su
¢ikarabilecegi iki nokta belirlemis ve belirledigi bu noktalara
sondaj kuyularini sekildeki gibi agarak artezyen olusturmayi
dislinmistir
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[] Gegirimsiz tabaka [& Gegirimii tabaka

Sondaj kuyulari agildiginda gerceklesecek olaylarla ilgili
asagidakilerden hangisi sdylenebilir?



A) K noktasinda su kendiliginden gikar. Clink{ K'deki
kuyunun derinligi daha azdir.

B) L noktasindan suyun c¢ikabilmesi icin pompaya ihtiyag
vardir. Clinkd L'deki kuyunun derinligi daha fazladir.

C)L noktasinda su kendiliginden cikar. Clinki L noktasinin
altindaki gecirimsiz tabaka daha kalindir.

D) K noktasindan suyun cikabilmesi icin pompaya ihtiyag
vardir. Clinkl K noktasi, yeralti su seviyesinin Uzerindedir.

5. ilk sicakliklari 10 °C olan saf maddeden yapilmis esit
kitleli K, L ve M bilyeleri, 6zdes isiticilarla sicakliklari 80 °C
olana kadar isitiliyor. Esit sicakliktaki bu {i¢ bilye ayni anda
0zdes buz kaliplarinin Gzerine birakiliyor. Bir slire sonra
bilyelerin ve buz kaliplarinin durumu asagidaki gibi
gozleniyor.

Buna gore gerceklesen olaylar ile ilgili,

I M’nin buza verdigi isi, K'nin verdiginden buyuktdr.
. K, L ve M bilyeleri farkli saf maddelerdir.

Il Buz kaliplarinin (izerine birakilmadan 6nce en fazla
1s1 K bilyesine verilmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C) lve ll. D) Il ve Ill.
6. Bir 6gretmen sinifta sekildeki diizenegi kuruyor ve
Ogrencilerine “Dinamometredeki degeri azaltmak icin neler
yapabiliriz?” sorusunu yoneltiyor.
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Buna gore 6grencilerden gelen,

I. Egimi azaltacak sekilde tahtanin boyunu uzatabiliriz.
Il. Daha fazla kuvvet uygulariz.

[ll.Kitap sayisini azaltabiliriz.
cevaplarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve Ill. C) llve Il

D) I, Il ve Ill.

7. Asagida bir tornavidanin farkl kullanim sekilleri
verilmistir.

Tornaﬁ)
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Tahta blok

Tornavida // \
y

Boya kutusu

Sekil 1: Vida, tornavida ile dondrilerek
tahta blokta ilerliyor.

Sekil 2: Boya kutusunun kapag!
tornavida ile agihyor.

Tornavidanin verilen kullanim sekillerine gore,

I. Sekil 1'de kuvvetten kazang saglanmistir.

Il. Masa ve cimbiz lGretim amacina uygun kullanildiginda
Sekil 2'deki kaldirag ¢esidi ile benzerlik gosterir.

Ill. Tornavida, Sekil 1 ve Sekil 2’de farkli basit makine olarak
kullanilmistir.

¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz I. B) I ve lll. C) lve lll. D) 1, Il ve IIl.
8. Sicakligin ve 1s18In dalga boyunun fotosentez hizina
etkisini gosteren grafikler asagida verilmistir.

Fotosentez hizi AFotosentez hizi

Mor; Mavi | Yesil! San: Turuncu : Kimizi
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dalga boyu

Bu verilere dayanarak, 6zdes bitkilerle kurulan asagidaki
diizeneklerin hangisinde fotosentezin hizi en fazla

olur? (Potasyum hidroksit (KOH) ¢6zeltisinin karbondioksiti
tutma Ozelligi vardir.)
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9.Ahmet, bilimsel bir kaynakta fermantasyon ile ilgili
asagidaki aciklamalari okumustur.

Fermantasyon, bazi canllarin hiicrelerinde oksijen
kullanmaksizin eneriji elde edilen bir siregtir. Son Urlnler
acisindan birbirinden farkli fermantasyon tipleri vardir.
Fermantasyon ¢esitleri arasinda en yaygin olanlar etil alkol
ile laktik asit fermantasyonudur. Bu iki fermantasyon
asagidaki denklemlerle gosterilebilir.

Besin = Karbondioksit + Etil alkol + Enerji (ATP)

Besin = Laktik asit + Enerji (ATP)

Ahmet, bu konuda bir arastirma yapmak igcin 6gretmeninin
yardimiyla asagidaki dlizenegi hazirliyor. Sekerli su bulunan
cam balona fermantasyon yapan bakterileri ekliyor.
Ogretmen bu bakterilerin, etil alkol veya laktik asit
fermantasyonu yapan bakterilerden biri oldugunu soyliyor.

Balon «——— )

Sekerlisu «—| . - -,
Fermantasyon «——< .~/
yapan bakteriler

Deney baslangici
(1. durum)

Deney sonucu

(2. durum)
Ahmet’in yapmis oldugu bu deney ile ilgili olarak asagidaki
yargilardan hangisi dogrudur?
A) Duzenekteki bakteriler laktik asit fermantasyonu
yapmistir.
B) Bakterilerin etkinligi ile agiga ¢ikan oksijen gazi balonun
sismesini saglamistir.
C)Deney sonucunda cam balonda etil alkol olusmasi
beklenir.
D) Cam balondaki bakterilerin ortamdaki oksijen gazini hizla
tiketmeleri beklenir.

10.

. Tuketilen kaynaklarin yeniden Gretiminin
saglanmasi ve olusan atiklarin bertaraf edilmesi icin
kullanilan verimli toprak ve su alani ekolojik ayak izi
kapsaminda yer almakta ve kiresel hektar ile ifade
edilmektedir.

¢ Bir cografi bolgenin yenilenebilir dogal kaynaklari Gretme
kapasitesi ise biyolojik kapasite olarak adlandiriimaktadir.
Asagidaki grafikte 1961-2011 yillari arasindaki kisi basina
dusen kiiresel ekolojik ayak izi ve biyolojik kapasite oranlari
yer almaktadir.

Kigi Bagi Kiresel Hektar
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—— Ekolojik ayak izi
- = - Biyolojik kapasite
7777 Ekolojik agk
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Verilen bilgiler ve grafikten hareketle asagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz?

A) Kaynaklarin yenilenme hizlarindan daha hizli bir sekilde
tuketilmesi, insan yasaminin ve biyolojik cesitliligin bagl oldugu
kaynaklari yok edebilir.

B) Biyolojik kapasitede meydana gelen azalisin aksine ekolojik
ayak izinin artmasi, dinyamizi sirdarilemez bir yapiya sokabilir.
C)Ekolojik agigin artmasi, karbondioksit saliniminin yikselmesi ve
icilebilir sularin tikenmesi gibi bircok olumsuz sonuca neden
olabilir.

D) insanlarin dogadan taleplerinin artmasi, kisi basi kiiresel hektar
alanini dusiureceginden ekolojik agigin azalmasini

saglayabilir.
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